

志仁學校

坪洲公立志仁學校是坪洲首間學校，1927年由數名村民創建。由於當時的校舍只是一個出租單位，因此只屬臨時性質，至1935年在村民的捐款及政府的資助下，坪洲公立志仁學校才正式落成。從建校至重修的費用都是由商及街坊贊助，辦校初期約十餘學生，都要拜孔子像而後入學，封建制度，重男輕女，故甚少女子就讀。早期的課本課本是〈三字經〉、〈千字文〉、〈故事瓊林〉、四書五經。算數以珠算為主。



直至1930年代，香港政府開始設立新學制，將讀本改為〈香港漢文〉，全書共九冊另有「常識」、「公民」、「地理」、「尺牘」、「歷史」、「中華故事」等科。

志仁學校之校訓為：勤、樸、誠、德。因人口增加舊校應付不了，於是於年擴建校社；志仁學校上下午最高收生人數有三四百人之多。

1937年，學校被颱風破壞後曾進行重修。日佔時期，學校曾經暫停辦學。戰後由於學校收生率不斷增加，遂興建多幢新建築物，學生人數盛極一時。1990年代終，學校曾進行翻新工程。現時，坪洲每逢舉行禡行鄉，學校操場都會暫作參與者歇息的地方。

坪洲全盛時期有三間小學，就讀人數達八百多人，但後期坪洲鄉民的出生率下降，收生不足，志仁學校已告結束。志仁學校創校於1930年（庚午年），已有七十多年歷史，舊校室（現已改為音樂室），重建於1939年（己卯年），從建校至重修的費用都是由商及街坊贊助，辦校初期約十餘學生，都要拜孔子像而後入學，封建制度，重男輕女，故甚少女子就讀。

早期的課本課本是〈三字經〉、〈千字文〉、〈故事瓊林〉、四書五經。算數以珠算為主。

直至1930年代，香港政府開始設立新學制，將讀本改為〈香港漢文〉，全書共九冊另有「常識」、「公民」、「地理」、「尺牘」、「歷史」、「中華故事」等科。

志仁學校之校訓為：勤、樸、誠、德。因人口增加舊校應付不了，於是於同年擴建校社；志仁學校上下午最高收生人數有三四百人之多。坪洲全盛時期有三間小學，就讀人數達八百多人，但後期坪洲鄉民的出生率下降，收生不足，志仁學校已告結束。